

中原“胖友”的福音——暨南大学国际减重中心郑州分中心在郑州市二院正式挂牌

核心提示 | 4月15日,暨南大学国际减重中心郑州分中心在郑州市第二人民医院正式挂牌。当天上午,由暨南大学国际减重中心王存川教授主刀,为郑州市二院减重代言人“肥龙”成功实施减重手术。

□记者 魏浩 通讯员 陈燕文 通讯员 尹歌 摄影

影视明星在健康和事业之间抉择:健康和家庭更重要

今年30岁的“肥龙”是一名郑州籍演员,2009年开始以“肥肥”的形象进入演艺圈,曾出演《观音山》《有完没完》《血狼犬》等影视作品。

4月14日上午,在郑州市第二人民医院住院部七楼,暨南大学国际减重中心郑州分中心的病房里,众多媒体记者

将他围在中间,询问他为何放弃“肥肥”形象,毅然选择减重手术等问题。

坐在比普通病床宽出一半的特制病床上,“肥龙”坦言,自己从小就非常胖,虽然肥胖给他带来了事业上的飞升,也给他带来无尽烦恼。此前的一个冬天,他在哈尔滨拍

戏时,突然感到头晕不适,随后的检查结果显示,肥胖给他带来了不少慢性病。“尝试过针灸、节食等传统手段减肥,第一次减50多斤,反弹了70多斤;第二次减掉95斤,又报复性反弹到现在的310斤。”“肥龙”坚定地说,相比事业来说,他更在乎健康和家庭。

暨南大学国际减重郑州分中心挂牌,“肥龙”第一个接受减重手术

王存川教授所在的暨南大学国际减重中心,已经与郑州市二院有了长达8年的技术合作,至今已为100多例超重患者进行了减重手术治疗。

通过对身边“肥友”的反复了解确认,“肥龙”决定通过素有国内减重手术“第一人”之称的王存川教授,实施减重

手术。而“肥龙”选择在郑州市二院手术的另一个原因,是他出生在这个医院。

4月15日,王存川教授的团队和郑州市二院签约前,“肥龙”已经走进手术室,等待专家团队的手术。手术室外,他的父母和众多专家学者一起通过手术室的直播设备,全程见证了这次手术。

据了解,郑州市二院肝胆胃肠外科从2010年开始,就为不少患者实施了微创II型糖尿病与减重手术。该科主任张进峰说,手术并不是治疗的结束,术后的饮食调养也极为关键。为此,科室有专门的团队负责患者术后的随访和生活饮食指导,使患者达到预期的减重效果。



郑州市二院院长孙世龙(左)和暨南大学国际减重中心王存川教授(右)

河南“胖友”家门口享受同步国内一流减重手术

根据王存川教授手术团队和郑州市二院的约定,暨南大学国际减重郑州分中心挂牌后,前者将增加来郑州市二院的频率,时刻准备为河南“胖友”服务,把国际先进的减重手术技术,和个性化的术后支持方案带给河南“胖友”。

郑州市二院院长孙世龙说,暨南大学国际减重中心郑州分中心的成立,给河南“胖友”带来了福音。“肥胖已成为一个世界难题,我国青少年的肥胖问题尤其突出。此次引进暨南大学王存川教授减重团队,不仅免去河南‘胖友’长途奔波,还节约了患者的就医成本。”

一碰就血流不止或因血友病

□记者 李晓敏 通讯员 尹沉沉

20岁的小良在坐过山车后颈椎脱位,进行手术治疗前,检查发现其患有血友病;10岁的莹莹总是踮着脚尖走路,脚跟一直无法落到地面上,多方求医后,确诊为血友病……

4月17日是世界血友病日。4月14日上午,由河南省人民医院主办的“2018年世界血友病日——分享知识让我们变得更强大”主题活动,多学科专家云集,讲授血友病预防及治疗的相关知识,倡议民众关爱血友病患者、提升血友病患者健康水平。

“血友病为一组遗传性凝血功能障碍的出血性疾病,其共同的特征是活性凝血活酶生成障碍,凝血时间延长,终身具有轻微创伤后出血倾向,重症患者没有明显外伤也可‘自发性’出血。”河南省人民医院血液科主任医师、省血友病中心负责人雷平冲说,这种病最明显的特征就是一出血就不容易愈合,患者要终身依靠药物补充自身缺乏的凝血因子,还要及时治疗各种并发症或进行手术。

雷平冲介绍,血友病发病率约为万分之一,属于罕见病,患者的情况轻重不一,发病时间或者说被发现的时间千差万别,患者难以根据自身症状第一时间找到合适专科就诊。这就导致了患者错过了最佳诊疗时机,增加了并发症,提高了治疗难度,降低了生活质量。另一方面,高额的治疗费也是不少患者家庭的“拦路虎”。

不过,对于这种病,目前的基因诊断技术已经可以将诊断提前到孕期乃至孕前。

据了解,血友病是X-连锁隐性遗传病,通常是男性发病,女性携带。男性患者如果婚育,男性后代健康,女性后代为致病基因携带者。女性携带者如果婚育,其男女性后代均是50%概率健康,50%概率为患者。已经知晓自身为携带者或者是患者的育龄夫妇,可以通过两种手段获得健康后代:一是在怀孕后经过产前诊断进行基因检测,看胎儿是否健康。二是通过试管婴儿的方式,让精子卵子在体外结合成胚胎,对胚胎做植入前遗传学诊断,筛选健康胚胎植入母亲体内。

“全国肿瘤防治宣传周”活动在我省启动

□记者 林辉

4月15日,我省的“全国肿瘤防治宣传周”启动仪式在郑州市金水区未来路街道办事处举行。现场进行了科普讲座和专家义诊,爱心医疗机构为贫困群体捐赠了价值1000万元的体检卡。这也是“全国肿瘤防治宣传周”启动仪式首次走入我省基层。

今年“全国肿瘤防治宣传周”主题为“科学抗癌,关爱生命”,副主题为“抗癌路上,你我

同行”。河南省抗癌协会作为中原地区最大的肿瘤医生的协会组织,以协会为基础,联合河南省科协、省妇联、郑州市扶贫办、郑州市金水区政协、金水区未来路办事处、郑州奥美康医院等,将科普、传播、影响力融为一体,相互增益,有效落实了本届宣传周的主题和副主题。

据河南省抗癌协会副理事长常贵生介绍,每年的全国肿瘤防治宣传周,河南省抗癌协会都会组织各种形式的活动,以呼吁

政府、社会组织、医疗界、企业、大众等各方面力量共同关注、支持和参与肿瘤防治事业,倡导公众培养健康的生活方式,提升公众防癌抗癌的科学素养。

“往年的启动仪式一般都在医院举行,今年我们把启动仪式放在了街道办事处,就是想唤醒基层群众防癌抗癌的意识,倡导他们学习肿瘤防治知识,培养科学健康的生活方式,推动肿瘤的有效防治。”常贵生说。

科普讲座是此次启动仪式

的重头戏。省抗癌协会康复部部长石智勇教授、省抗癌协会科普工作部部长陈小兵教授分别以“癌症可防可治”和“爱来癌去”为题做了专题讲座,用风趣幽默、浅显易懂的语言讲解了肿瘤防治知识。

现场义诊环节,我省肿瘤专家韩丽萍教授、成巧梅主任、赵燕副主任、赵松副主任等专家,为患者开展了疾病咨询、健康义诊服务,受到了公众的好评。

10年“老肺病”,最终确认祸起胃食管反流,专家提醒——

呼吸道炎症久不愈,快看看是不是胃的问题

拨打河南胃食管反流公益咨询热线:0371-55988888 免费筛查

核心提示 | 王老先生2008年开始得了个怪病,打个喷嚏或者咳嗽一声,胸口就疼得厉害。去医院检查发现胸肺破裂,诊断为自发性气胸。对于这种气胸的治疗,据大夫说只有一种方法,就是往胸腔里插管,把气放出来。那些年,王老先生总是咳嗽、吐痰、喘,看了很多名医,吃了很多药,打了很多针,病却止不住最后到了喘不上气的地步。

□记者 林辉

腹腔镜下胃底折叠术解决了“蜂窝胸”

两年前,王老先生来到郑州陇海医院做了胸部CT后,医生发现其肺部有密密麻麻的肺大泡,已然成为“蜂窝胸”。医生建议转胃食管反流

病诊疗中心做食管24小时pH监测,之后发现有严重酸反流,确诊胃食管反流病。

原来,王老先生打喷嚏、咳嗽时,胸腔压力会突然升

高,肺大泡承受不住压力破裂,气一出来压迫肺部,就没法呼吸了。做了腹腔镜下胃底折叠术治疗后,他的“蜂窝胸”消失了,病自然就好了。

胃食管反流为什么会引起肺大泡?

郑州陇海医院特邀专家季锋博士说,人的肺是由大大小小的肺泡组成的,胃食管反流的时候会引引起气道堵

塞,这时候气就呼不出来了,肺泡的压力就会升高,如果超过肺泡承受能力的话,肺泡就破掉。几个肺泡融合到

一块就形成了肺大泡,融合后的肺泡越多,肺大泡的体积越大,发生破裂的风险就越高。

胃食管反流病与呼吸道疾病有前因后果

研究发现,在气管炎、哮喘、肺气肿、肺纤维化、支气管扩张等呼吸道慢性炎症疾病的患者中,有较高的胃食管反

流病发病率,很多患者经抗反流治疗后呼吸道慢性炎症得到有效控制或改善。所以呼吸道慢性炎症患者应该常规

筛查有没有胃食管反流这一因素,因为后者的治疗有可能从根本上控制肺部疾病的进展。

呼吸道炎症久不愈要筛查

郑州陇海医院特邀专家季锋博士提醒,如果长期咳嗽、气喘久不愈,警惕胃食管反流病存在,应及时前往医院检查。

日前,由大河报与郑州陇海医院联合发起的胃食管反流免费筛查大型公益活动正在进行中。

如果您有泛酸、烧心、胃胀、嗝气、咳嗽、气管炎、哮喘、鼻炎、咽炎、打鼾、胸痛、心律失常等症状,可拨打河南首部胃食管反流公益咨询热线0371-55988888报名,参加免费筛查。同时可享受以下福利:

1. 奥林巴斯无痛胃镜260元(原价680元);
2. 凡是胃镜确诊患者赠唾液胃蛋白酶0元检测一次(博士医学科研项目基金全额赞助);
3. 在活动时间内添加微信longhaiyuan,季博士一对一解答胃食管反流相关问题。

